

PC.DEC/401

Organizacija za evropsku bezbednost i saradnju, 11. januara 2001.

Stalni savet

Original: ENGLESKI

315. plenarna sednica

Bilten br. 315, tačka dnevnog reda 5(a)

ODLUKA br. 401

USPOSTAVLJANJE MISIJE OEBS PRI SAVEZNOJ REPUBLICI JUGOSLAVIJI

Stalni savet,

Uzimajući u obzir izveštaj Izvestilačke misije OEBS za Saveznu Republiku Jugoslaviju, koja je posetila Jugoslaviju od 3. do 5. decembra 2000. (CIO.GAL/134/00), i

Prihvatajući poziv vlade Savezne Republike Jugoslavije za uspostavljanje Misije OEBS,

Uzimajući u obzir Rezoluciju 1244 Saveta bezbednosti UN,

Odlučio je da uspostavi Misiju OEBS pri Saveznoj Republici Jugoslaviji.

Misija će, u tesnoj saradnji sa vladom Savezne Republike Jugoslavije, pružati pomoć i stručnu saradnju jugoslovenskim vlastima na svim nivoima, kao i zainteresovanim pojedincima, grupama i organizacijama, na polju demokratizacije i zaštite ljudskih prava, uključujući prava pripadnika nacionalnih manjina. U tom kontekstu, i u cilju podsticanja demokratizacije, tolerancije, vladavine prava i poštovanja principa, standarda i obaveza OEBS-a, Misija će takođe obezbeđivati pomoć i savetovanje u vezi s potpunom primenom zakona u oblastima obuhvaćenim mandatom Misije i nadgledati pravilno funkcionisanje i razvoj demokratskih institucija, procesa i mehanizama. Misija će naročito pružati pomoć u prestrukturiranju i obuci organa policije i pravosuđa. Osim toga, Misija će pružati pomoć i savetovanje u oblasti medija. Misija će, u tesnoj saradnji sa Kancelarijom visokog komesara za izbeglice UN, pružati savete i podršku u cilju pospešivanja povratka izbeglica u i iz susednih zemalja i drugih zemalja trenutnog prebivališta, kao i interno raseljenih lica, u svoje domove na teritoriji Savezne Republike Jugoslavije.

U izvršavanju svojih zadataka, Misija će saradivati sa i koristiti stručno znanje Visokog komesara OEBS-a za nacionalne manjine, Kancelarije za demokratske institucije i ljudska prava, Predstavnika za slobodu medija i Koordinatora OEBS-a za ekonomske i ekološke aktivnosti. Centar za sprečavanje sukoba Sekretarijata OEBS-a, između ostalog, pružaće pomoć organizovanjem obuke i seminara u oblasti mera za izgradnju poverenja i sigurnosti, kao i ostalih pitanja političko-vojne dimenzije.

Misija će blisko saradivati sa budućim predstavništvom Saveta Evrope u Saveznoj Republici Jugoslaviji u cilju koordinacije programa i efikasnog planiranja zajedničkih

projekata. Takođe će saradivati sa predstavnicima drugih međunarodnih organizacija i institucija u Saveznoj Republici Jugoslaviji, naročito Evropskom komisijom, Paktom za stabilnost jugoistočne Evrope, organima UN, Međunarodnim komitetom crvenog krsta i relevantnim nevladinim organizacijama u skladu sa Platformom za sigurnost kroz saradnju.

Misija će biti u bliskom kontaktu sa drugim misijama OEBS u regionu.

Sedište Misije će se nalaziti u Beogradu, a ona može otvarati područne kancelarije u dogovoru sa vlastima zemlje domaćina i uz saglasnost Stalnog saveta. **Brojno stanje** Misije biće u skladu sa postavljenim zadacima. Imenovanje šefa Misije od strane predsedavajućeg OEBS-a odvićaće se u dogovoru sa vlastima zemlje domaćina.

Početni mandat Misije traje do 31. decembra 2001. Produženje i izmene mandata biće predmet nove odluke Stalnog saveta.

Sa vladom Savezne Republike Jugoslavije potpisaće se Memorandum o razumevanju kojim će se utvrditi modaliteti rada Misije, kao i potreban broj međunarodnog osoblja.

Ovom odlukom, dugotrajne Misije OEBS na Kosovu, u Sandžaku i Vojvodini se zvanično zatvaraju.